
1 Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!

Απαιτητική η νέα πραγματικότητα για τον 
ξενοδοχειακό κλάδο

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε 
στο METROPOLITAN EXPO το 7ο Διεθνές 
Φόρουμ Φιλοξενίας του ΞΕΕ, υπό τον τίτλο: 
«Ελληνικά Ξενοδοχεία: Η Επόμενη Μέρα». 
Κεντρικό μήνυμα που αναδείχθηκε μέσα 
από τις εργασίες του Φόρουμ είναι πως το 
ελληνικό ξενοδοχείο με την προσαρμοστικό-
τητά του στις παγκόσμιες τάσεις και με τις 
επιτυχίες που καταφέρνει, μπορεί να είναι 
ο πρωταγωνιστής στη μετάβαση προς μια 
Ελλάδα της αισιοδοξίας, της εξωστρέφειας 

και της αυτοπεποίθησης. Οι εργασίες περιλάμβαναν δυο θεματικά 
πάνελ. Το πρώτο, με τον τίτλο «Ευκαιρίες και Κίνδυνοι στην εποχή 
των Branding, Management και Franchise», χαρτογράφησε τη νέα 
απαιτητική πραγματικότητα που διαμορφώνεται στον ξενοδοχεια-
κό κλάδο, μέσα από το έντονο διεθνές επενδυτικό ενδιαφέρον και 
τις τοποθετήσεις μεγάλων brands και αλυσίδων στην Ελλάδα. Το 
δεύτερο πάνελ, με τον τίτλο «Αλλαγή Γενιάς και Διαχείριση Περιου-
σίας» ανέλυσε τις προκλήσεις που αναδύονται καθώς ο ελληνικός 
τουρισμός φτάνει στην ωριμότητά του. Οι πρωτοπόροι ξενοδόχοι 
των προηγούμενων δεκαετιών που έβαλαν τα θεμέλια του ελληνικού 
τουρισμού αποχωρούν και η σκυτάλη της διαχείρισης των επιχειρή-
σεων περνάει σε δεύτερες ή τρίτες γενιές. Επίσης, φιλοξενήθηκε 
EXECUTIVE INTERVIEW του κ. Θάνου Παπασάββα, CFA Ιδρυτή & 
Επικεφαλής Επενδύσεων, ABP Invest, ο οποίος αναφέρθηκε στις γε-
ωπολιτικές εξελίξεις και πως αυτές επηρεάζουν τον τουρισμό.
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Σε προ-πανδημίας επίπεδα ο ευρωπαϊκός 
τουρισμός

Ο ευρωπαϊκός τουρισμός πλησία-
σε τα επίπεδα προ πανδημίας το 
τελευταίο τρίμηνο του 2023, παρά 
τις πιέσεις που δέχτηκε από την 
πληθωρική ένταση, σύμφωνα με 
στοιχεία από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή Τουρισμού (ETC). Η τριμη-
νιαία έκθεση Ευρωπαϊκών Τάσεων 
και Προοπτικών Τουρισμού της ETC 

αναφέρει ότι οι αφίξεις ξένων τουριστών βρέθηκαν κατά 1,6% κάτω 
από αυτές του 2019, με τις διανυκτερεύσεις να είναι μειωμένες κατά 
0,6%. Τα αποτελέσματα, σύμφωνα με την ETC "δείχνουν μια ανθε-
κτική ζήτηση για ταξίδια σε ολόκληρη την ηπειρωτική Ευρώπη - μια 
τάση που αναμένεται να συνεχιστεί και το 2024". Παράλληλα, αναφέ-
ρεται ότι η ανάκαμψη τροφοδοτείται από ισχυρά εσωτερικά ταξίδια 
στην Ευρώπη, κυρίως από τη Γερμανία, τη Γαλλία και την Ολλανδία. 
Οι αφίξεις από μακρινές αποστάσεις ανακάμπτουν επίσης, αλλά με 
μια πιο αργή ρυθμική και παρουσιάζουν σημαντικές διαφοροποιήσεις 
σε περιοχές όπως η Ασία-Ειρηνικός και η Βόρεια Αμερική.

Περίπου 1 εκατ. Τούρκοι 
τουρίστες στην Ελλάδα το 2024 

Το Υπουργείο Τουρισμού 
έχει σχεδιάσει μια νέα 
στρατηγική για την αύ-
ξηση του τουρισμού και 
των τουριστικών εσόδων 
για την επόμενη σεζόν. 
Η Υπουργός Τουρισμού, 
Όλγα Κεφαλογιάννη, σε 
συνέντευξή της στο ΑΠΕ 
ΜΠΕ, αναφέρθηκε σε 
μια σειρά πρωτοβουλιών 

που στοχεύουν στη διεύρυνση των αγορών και την 
ενίσχυση των υφιστάμενων. Ένας από τους κύριους 
στόχους είναι η αύξηση του αριθμού των τουριστών 
μέσω της προσέλκυσης νέων επισκεπτών από διά-
φορες αγορές. Εκτός από τις ΗΠΑ που αποτελούν 
προτεραιότητα, ένα σημαντικό μέρος αυτής της 
προσπάθειας αφορά την ενίσχυση του τουρισμού 
από την Τουρκία. Η κυρία Κεφαλογιάννη ανέφερε 
ότι αναμένεται να υπάρξει αύξηση των τουριστών 
από την Τουρκία -υπολογίζονται περίπου στο 1 ε-
κατομμύριο- καθώς η νέα πολιτική για τη χορήγηση 
βίζας στους Τούρκους πολίτες επιτρέπει την επίσκε-
ψή τους σε πολλά ελληνικά νησιά. Επιπλέον, έχει 
προγραμματιστεί μια ειδική καμπάνια για την προ-
ώθηση του τουρισμού στην Τουρκία. Εκτός από τη 
γειτονική χώρα, άλλες αναδυόμενες αγορές όπως η 
Κίνα και η Ινδία αποτελούν στόχο για το υπουργείο. 
Προγραμματίζεται απευθείας πτήση από τη Σαγκάη 
προς την Αθήνα, ενώ είναι σε εξέλιξη προσπάθει-
ες για περαιτέρω σύνδεση με την Ινδία. Τέλος, 
προγραμματίζεται η διοργάνωση ελληνοκινεζικού 
φόρουμ το φθινόπωρο, με στόχο την ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών στον τομέα του 
τουρισμού. Αυτές οι ενέργειες αντιπροσωπεύουν τη 
δέσμευση του υπουργείου για τη διασφάλιση αυ-
ξημένων τουριστικών εσόδων και την ενίσχυση της 
ελληνικής οικονομίας στα επόμενα χρόνια. Τέλος, 
σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα "Τουρισμός για Όλους" 
και το πολυαναμενόμενο άνοιγμα της πλατφόρμας, 
όπου οι δικαιούχοι θα προστρέξουν, η υπουργός 
Τουρισμού σημείωσε ότι αυτή θα ανοίξει στα μέσα 
Μαρτίου, καθώς τεχνικοί λόγοι, που δεν είχαν σχέση 
με το υπουργείο Τουρισμό, δεν επέτρεψαν νωρίτερα 
το άνοιγμα της. Το πρόγραμμα υλοποιείται από το 
υπουργείο Τουρισμού και στοχεύει στην ενίσχυση 
της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού για το 2024, 
με συνολικό προϋπολογισμό 25.694.539,89 ευρώ και 
λήξη μέχρι 31.12.2024, έχει καινούργια χαρακτηρι-
στικά και ενισχυμένα κοινωνικά κριτήρια.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024

mailto:smart%40smartpress.gr%3Fsubject%3D%CE%95%CE%93%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%A6%CE%97%2520Hotelier%2520News?subject=


http://www.klinostrom.gr


3 3 

Στο επίκεντρο η ενίσχυση των τουριστικών 
ροών από ΗΠΑ και Καναδά
Η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη πραγματοποίησε 
επίσημη επίσκεψη στη Νέα Υόρκη με στόχο την ενίσχυση των του-
ριστικών ροών και την αύξηση του μεριδίου αγοράς από τις Η.Π.Α. 
και τον Καναδά. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της, είχε συνα-
ντήσεις με σημαντικά πρόσωπα των αμερικανικών ταξιδιωτικών 
οργανισμών, αεροπορικών εταιρειών και μελών της ελληνικής ομο-
γένειας. Ένα από τα κύρια θέματα συζήτησης ήταν η πιθανή επέ-
κταση της συνεργασίας με την ταξιδιωτική πλατφόρμα TripAdvisor 
και η εξέταση συνεργασίας με εταιρείες υψηλής ταξιδιωτικής δα-
πάνης όπως η JPMorgan Chase & Co και η Emirates. Επίσης, συζη-
τήθηκε η δυνατότητα σύνδεσης της Αθήνας με πόλεις των Η.Π.Α. 
και η συνεργασία με άλλες μεγάλες εταιρείες τουρισμού όπως ο 
ομίλος Internova Travel Group και η Virtuoso. Η κυρία Κεφαλογιάν-
νη παραχώρησε συνεντεύξεις σε διάφορα μέσα ενημέρωσης και 
συζήτησε τις προοπτικές επέκτασης τουρισμού στην Ελλάδα.

«Θύμα» του μαζικού τουρισμού η Φλωρεντία
Αυξάνονται οι φωνές που αναφέρονται στην ανάγκη λήψης άμεσων 
μέτρων για την προστασία του ιστορικού κέντρου της Φλωρεντίας, 
που αποτελεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO. Αυτές 
οι φωνές ενισχύθηκαν μετά από τις δηλώσεις της διευθύντριας της 
Galleria dell'Accademia, οι οποίες προκάλεσαν αναστάτωση, αφού 
η ίδια χαρακτήρισε τη Φλωρεντία ως "πόρνη" λόγω του μαζικού του-
ρισμού. Όπως αναφέρει το ΑΠΕ ΜΠΕ περίπου 1,5 εκατομμύριο του-
ρίστες επισκέφθηκαν το ιστορικό αυτό μνημείο κατά τους θερινούς 
μήνες πέρυσι, με αύξηση 6,6% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 
Επιπλέον, πολλά καταστήματα και διαμερίσματα έχουν μετατραπεί σε 
fast-food και καταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι τα ενοίκια κατοικιών αυξήθηκαν κατά 42% μεταξύ του 2016 
και του 2023, ενώ ο αριθμός των διαμερισμάτων που προσφέρονται σε 
γνωστή πλατφόρμα αυξήθηκε από 6.000 σε 15.000. Ακόμα και τον Φε-
βρουάριο, οι τουρίστες συγκεντρώνονται μπροστά από τον καθεδρικό 
ναό και τον Δαυίδ του Μιχαήλ Άγγελου. Με τη μεταφορά κατοίκων και 
την εξαφάνιση παραδοσιακών καταστημάτων, η Φλωρεντία απειλείται 
καθημερινά, σύμφωνα με τους κατοίκους.

Συνεργασία Ελλάδας-Ουκρανίας 
στον τομέα του Τουρισμού
Η πρόοδος της συνεργασίας Ελλάδας - Ουκρανί-
ας στον τομέα του τουρισμού, οι προτεραιότητες 
της τουριστικής πολιτικής, οι τρόποι ενίσχυσης 
του ανταγωνισμού και η αναβάθμιση της εκπαί-
δευσης των εργαζομένων στον τουρισμό, ήταν 
μερικά από τα θέματα που συζητήθηκαν στην 
πρώτη σύνοδο της Μεικτής Επιτροπής Τουρισμού 
Ελλάδας- Ουκρανίας. Της Μεικτής Επιτροπής 
Τουρισμού προήδρευσε από ελληνικής πλευράς, 
ο Γ.Γ. Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης, κ. 
Μύρων Φλουρής, ενώ από ουκρανικής πλευράς 
εκπρόσωπος ήταν η Πρόεδρος της Κρατικής Αρ-
χής Τουριστικής Ανάπτυξης, κα Mariana Oleskiv. 
Η σύγκληση της Επιτροπής προβλέπεται στην 
Συμφωνία για τη Συνεργασία στον Τομέα του Του-
ρισμού μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ουκρανίας 
που υπογράφηκε στην Αθήνα το 1996. Στη σύνο-
δο συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Ξ.Ε.Ε κ. Αλέξαν-
δρος Βασιλικός και η Διευθύντρια, κ. Αγνή Χριστί-
δου, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του Συνδέσμου 
Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων – ΣΕΤΕ, 
κ. Αλέξανδρος Θάνος και ο Πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας των Ελληνικών Συνδέσμων Γραφείων 
Ταξιδίων & Τουρισμού- fedHATTA, κ. Λύσσανδρος 
Τσιλίδης. Παράλληλα, από την ουκρανική πλευ-
ρά, συμμετείχαν η κ. Iryna Sidletska, Πρόεδρος 
του Ομοσπονδίας Ξενοδοχείων της Ουκρανίας, 
καθώς και στελέχη της Πρεσβείας της Ουκρανίας 
στην Ελλάδα, του Οργανισμού Ταξιδιωτικών Επι-
χειρήσεων Εισερχόμενου Τουρισμού στην Ουκρα-
νία, καθώς εκπρόσωποι άλλων επιχειρήσεων που 
σχετίζονται με τις τουριστικές υπηρεσίες που 
προσφέρει η χώρα. Οι εκπρόσωποι του ιδιωτικού 
τομέα των δύο χωρών είχαν την ευκαιρία να συνο-
μιλήσουν για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο 
κλάδος της φιλοξενίας, την κατηγοριοποίηση των 
καταλυμάτων και την πιστοποίηση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπηρεσιών, αλλά και να επιβε-
βαιώσουν την πρόθεση για σύσφιξη των σχέσεων 
μεταξύ των ενώσεων των τουριστικών πρακτόρων 
των δύο χωρών.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024
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Οι ελληνικοί προορισμοί που επιλέγουν οι Ιταλοί 
για πρόταση γάμου 
Η δημοφιλής ιταλική ταξιδιωτική ιστοσελίδα My Greek Salad δημοσίευσε 
έναν κατάλογο με τα πέντε καλύτερα ελληνικά νησιά για πρόταση γάμου, 
σύμφωνα με τις προτιμήσεις των Ιταλών ταξιδιωτών. Στην κορυφή της λί-
στας βρίσκεται η Σκόπελος, ακολουθούμενη από τη Σίφνο, τους Λειψούς, 
την Ίο και την Κάρπαθο. Κάθε νησί προσφέρει μοναδικές εμπειρίες και 
ρομαντική ατμόσφαιρα, καθιστώντας την Ελλάδα ιδανικό προορισμό για 
μια αξέχαστη πρόταση γάμου.

Στην Ελλάδα άφησαν οι Γερμανοί τα 
περισσότερα χρήματα   
Η εφημερίδα Münchner Merkur αναφέρει ότι οι Γερμανοί δαπάνησαν πέ-
ρυσι για διακοπές περισσότερα από ποτέ, με τα περισσότερα χρήματα 
να πηγαίνουν στην Ελλάδα. Το 2022, οι Γερμανοί ξόδεψαν κατά μέσο όρο 
1.538 ευρώ για τις διακοπές τους, καταγράφοντας ρεκόρ, σύμφωνα με 
το Ίδρυμα ΒΑΤ. Πρόκειται για σημαντική αύξηση σε σχέση με τα 1.357 
ευρώ του 2022. Αυτό σημαίνει ότι μια τετραμελής οικογένεια πλήρωσε 
πάνω από 6.000 ευρώ για ένα ταξίδι το 2023. Οι Γερμανοί παραθεριστές 
δαπάνησαν τα περισσότερα χρήματα για διακοπές στην Ελλάδα, κατά 
μέσο όρο 1.755 ευρώ, με την Ισπανία να ακολουθεί στη δεύτερη θέση με 
1.663 ευρώ.

Θετικά μηνύματα από τη 
βρετανική αγορά
Με την εκτίμηση πως και το 2024 θα απο-
δειχθεί πολύ θετική χρονιά για την Ελλά-
δα, ολοκληρώθηκε η συμμετοχή του ΕΟΤ 
στην Έκθεση Τουρισμού «Destinations: 
The Holiday and Travel Show 2024» του 
Λονδίνου. Τα αισιόδοξα μηνύματα από τη 
βρετανική αγορά προκύπτουν από την 
πρωτοφανή αύξηση που σημείωσαν οι 
κρατήσεις για τη χώρα μας τον Δεκέμβριο 
και παρά την ελαφρά κάμψη τους τον Ια-
νουάριο, που ωστόσο αναμενόταν μετά 
την εορταστική περίοδο των Χριστουγέν-
νων. Η έκθεση διοργανώνεται σε ετήσια 
βάση από τις εφημερίδες The Times και 
The Sunday Times και αποτελεί τη μεγα-
λύτερη και μακροβιότερη έκθεση κοινού 
της βρετανικής τουριστικής αγοράς. Η 
φετινή διοργάνωση πραγματοποιήθηκε 
με την παρουσία περίπου 600 εκθετών, 
ενώ την επισκέφθηκαν περισσότερα από 
50.000 άτομα. Η Υπηρεσία ΕΟΤ Ην. Βασι-
λείου & Ιρλανδίας έλαβε μέρος στο πλαί-
σιο του προγράμματος συνδιαφήμισης με 
τον T.Ο Sunvil, που προσφέρει πακέτα για 
59 ελληνικούς προορισμούς, ενώ συμμε-
τείχε και στον διαγωνισμό για την Ελλάδα 
του Τ.Ο Explore, ο οποίος εστιάζεται στον 
περιπατητικό και ποδηλατικό τουρισμό.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024
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Νέα δρομολόγια από την 
Ιρλανδία προς την Ελλάδα
Με καλές προοπτικές ξεκινάει η νέα 
χρονιά για τις αφίξεις από Ιρλανδία προς 
Ελλάδα, μετά την ισχυρή περσινή άνοδο 
(+33%), που σημείωσαν οι αεροπορικές 
αφίξεις από το Δουβλίνο (9μηνο 2023 
έναντι 2022). Η ανοδική αυτή τάση ανα-
μένεται αυξημένη και φέτος, καθώς προ-
γραμματίζονται νέα αεροπορικά δρομο-
λόγια προς Ηράκλειο, Ρόδο και Ζάκυνθο, 
ενώ τα μηνύματα της αγοράς στη Διεθνή 
Έκθεση Τουρισμού Holiday World Show 
Dublin 2024 (26 – 28/01/2024)-ήταν περισ-
σότερο από ενθαρρυντικά. 

Ο ΕΟΤ συμμετείχε στο σημαντικότερο 
τουριστικό γεγονός της χρονιάς για την 
Ιρλανδία, με μεγαλύτερο περίπτερο σε 
σχέση με το 2023, στοχευμένη προβολή 
της Ελλάδας και συνεκθέτες την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τον Οργανι-
σμό Τουριστικής Προβολής Χαλκιδικής, 
τον Οργανισμό Τουρισμού Θεσσαλονίκης 
και την Ένωση Ξενοδόχων Ρόδου. Όσον 
αφορά το πτητικό έργο 2024 από Ιρλαν-
δία προς Ελλάδα:

•  η Aer Lingus, εισάγει νέα δρομολό-
για προς Ηράκλειο από 6/5 ως 2/9 
και συνεχίζει να πετά απευθείας από 
Δουβλίνο προς Αθήνα, Κω, Σαντορίνη, 
Κέρκυρα,

•  η Ryanair, προσθέτει στα δρομολόγιά 
της τη Ζάκυνθο (πτήσεις από 5/4 ως 
25/10), και για πρώτη φορά τη Ρόδο 
από το αεροδρόμιο του Cork. Συνεχίζει 
να πετά από Δουβλίνο προς Αθήνα, 
Χανιά, Κέρκυρα, Κω, Ρόδο, Σαντορίνη 
και Θεσσαλονίκη, ενώ διατηρούνται για 
τρίτη χρονιά οι πτήσεις της προς Κέρ-
κυρα από το αεροδρόμιο του Shannon.

Στο «μικροσκόπιο» τα προβλήματα του ΙΕΚ 
Τουρισμού Κέρκυρας
Την Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 2024, η Υφυπουργός Τουρισμού, κα Έλενα 
Ράπτη, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων Κέρκυρας, 
κ. Χαράλαμπο Βούλγαρη, και τον Γενικό Γραμματέα της Ένωσης, κ. Κων-
σταντίνο Μέριανο, στο Υπουργείο Τουρισμού. Το θέμα της συνάντησης 
εστιάστηκε αποκλειστικά στο Ινστιτούτο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Τουρισμού Κέρκυρας (ΙΕΚ Τουρισμού Κέρκυρας). Κατά τη διάρκεια της συ-
νάντησης, με τη συμμετοχή και των υπηρεσιακών αρχών του Υπουργείου, 
δόθηκε διαβεβαίωση και δέσμευση ότι το ιστορικό αυτό εκπαιδευτήριο θα 
συνεχίσει να λειτουργεί και θα αντιμετωπιστούν ενεργά τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει. Η Διοίκηση της Ένωσης Ξενοδόχων Κέρκυρας εξέφρα-
σε τις ευχαριστίες της προς την κα Υφυπουργό για τη θερμή υποδοχή και 
την αποτελεσματική συνεργασία.

Στο «τραπέζι» η βίζα για τους Τούρκους 
ταξιδιώτες

H Ομοσπονδία Ελληνικών 
Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδίων 
& Τουρισμού FedHATTA συμ-
μετείχε στην επιχειρηματική 
αποστολή για το Ελληνοτουρ-
κικό Φόρουμ που πραγματο-
ποιήθηκε στην Κωνσταντι-
νούπολη από το Συμβούλιο 
Εξωτερικών Οικονομικών 
Σχέσεων της Τουρκίας (DEIK) 
και την Enterprise Greece. Η 

FedHATTA εκπροσωπήθηκε από το μέλος της κ. Θεόδωρο Μακρή. Ανα-
φορικά με τον τουρισμό, ο κ. Μακρής είχε συναντήσεις τόσο με μέλη της 
ελληνικής πλευράς όσο και με εκπροσώπους της τουρκικής αποστολής, 
κυρίως για το θέμα της βίζας για τους Τούρκους ταξιδιώτες που θέλουν 
να επισκεφθούν την Ελλάδα, το οποίο απαιτεί περαιτέρω ερμηνεία και 
επίλυση. Όπως προέκυψε από τις συζητήσεις που είχε ο κ. Μακρής με το 
Ελληνικό Προξενείο στην Κωνσταντινούπολη, το 2023 καθημερινά λαμ-
βάνονταν περί τις 1.100 αιτήσεις για βίζα. Καθώς πρόκειται για ένα θέμα 
σημαντικό για την τουριστική ροή μεταξύ των δύο χωρών, και κυρίως για 
την χώρα μας, αυτή η συζήτηση θα επαναληφθεί με το υπουργείο Εξωτε-
ρικών από την Ομοσπονδία FedHATTA, ώστε να αναδειχθούν τα σημαντικά 
οφέλη για τον ελληνικό τουρισμό και την ελληνική οικονομία εφόσον διευ-
θετηθεί το ζήτημα.

Gulf Air: αεροπορική σύνδεση Ρόδου-Μπαχρέιν
Ο Δήμος Ρόδου ανακοίνωσε την έναρξη αεροπορικής σύνδεσης μεταξύ 
της Ρόδου και του Μπαχρέιν μέσω της αεροπορικής εταιρείας Gulf Air, 
ενισχύοντας έτσι την τουριστική ροή προς το νησί. Αυτή η νέα σύνδεση ε-
πισημαίνεται ως σημαντική πρωτοβουλία για την επέκταση τουρισμού στη 
Ρόδο και την προσέλκυση νέων αγορών, κυρίως από την Ασία. Η πρώτη 
πτήση της Gulf Air προς τη Ρόδο προγραμματίζεται για τις 3 Ιουνίου 2024. 
Αναμένεται να διεξαχθεί σημαντική συνάντηση στη Ρόδο, πιθανόν τον 
Μάρτιο, με τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων τουριστικών φορέων της 
περιοχής, της Fraport και ασιατικών τουριστικών πρακτόρων και ταξιδιω-
τικών πρακτόρων, για να συζητηθούν οι προοπτικές και οι ευκαιρίες που 
δημιουργεί αυτή η νέα αεροπορική σύνδεση.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024



https://www.partnernet-ict.com/


9 

Ξενοδοχεία: επενδύσεις 
3 δισ. ευρώ το 2023
Το 2023 σημειώθηκαν σημαντικές 
επενδύσεις στον τομέα των ξενοδο-
χείων, εκτιμώμενες στα 3 δισ. ευρώ, 
ενώ παράλληλα συνέχισε την ανοδι-
κή πορεία του ο τουριστικός κλάδος 
στην Ελλάδα. Αυτήν την εξέλιξη ανέ-
δειξε ο Θοδωρής Τζούρος, ανώτερος 
γενικός διευθυντής, Chief Corporate 
& Investment Banking της Τράπε-
ζας Πειραιώς, κατά τη διάρκεια του 
Διεθνούς Φόρουμ Φιλοξενίας 2024 
που διοργάνωσε το Ξενοδοχειακό 
Επιμελητήριο Ελλάδος. Σύμφωνα με 
τον κ. Τζούρο, οι ελληνικές τράπεζες 
ανέλαβαν το σημαντικό κομμάτι της 
χρηματοδότησης των επιχειρήσεων 
του τουρισμού, με ένα χαρτοφυλάκιο 
που φτάνει τα 10 δισ. ευρώ, περίπου 
το 14% των συνολικών χορηγήσεων. 
Επιπλέον, υποστήριξαν τις αναπτυξι-
ακές πρωτοβουλίες του κλάδου ακό-
μα και σε περίοδους που η πρόσβαση 
σε εναλλακτικές λύσεις ήταν περι-
ορισμένη. Επισημαίνεται επίσης ότι 
σήμερα, ένα αυξανόμενο ποσοστό 
μεγάλων ξενοδοχειακών έργων χρη-
ματοδοτούνται μέσω δομών project 
finance, απαιτώντας τεχνογνωσία 
και λεπτομερή ετοιμότητα από την 
πλευρά των επενδυτών. Ταυτόχρονα, 
το τραπεζικό σύστημα αξιοποιεί τους 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, πα-
ρέχοντας χαμηλότοκα δάνεια με συμ-
βάσεις που ξεπερνούν το 1 δισ. ευρώ 
για ξενοδοχειακά projects.

Ο ΣΕΤΕ στο Συνέδριο ΣΟΚΕΕ 
Ο Αλέξανδρος Θάνος, Εντεταλμένος Σύμβουλος του ΣΕΤΕ, σε χαιρετισμό του 
στην εκδήλωση του Συνδέσμου Οργανωτών και Κατασκευαστών Εκθέσεων 
Ελλάδος (ΣΟΚΕΕ), που πραγματοποιήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου, αναφέρθηκε 
στην ανάγκη εμπλουτισμού του βιώσιμου μετασχηματισμού μέσα από την 
ενίσχυση του Συνεδριακού Τουρισμού (MICE). Επεσήμανε τη σημασία των 
επενδύσεων σε υποδομές, και την απαίτηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου 
εθνικής στρατηγικής για την προβολή του MICE, με τη σύμπραξη δυνάμεων 
όπως ΣΟΚΕΕ, HAPCO, TCB, ACVB, HATTA, ΣΕΤΕ και Marketing Greece, και 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού και τον ΕΟΤ. Τέλος, αναφέρθηκε 
στην απαραίτητη επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού των εταιρειών που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα των εκθέσεων, τόσο παρακολουθώντας προ-
γράμματα εκπαίδευσης -όπως αυτά του ΙΝΣΕΤΕ- όσο και μέσα από συμπρά-
ξεις που οδηγούν στη δημιουργία εκπαιδευτικών προγραμμάτων, όπως αυτή 
του ΣΟΚΕΕ με το ALBA Business School.

Ξεπέρασε τα 200 μέλη το πρόγραμμα 
Boutique Hotels
Με κύριο μήνυμα “Love to host you” το ΞΞΕ παρουσίασε τη νέα ταυτότητα επι-
κοινωνίας του σήματος “Boutique Hotel”. Υπογραμμίζεται ότι το σήμα Boutique 
Hotel του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος είναι η επίσημη σφραγίδα 
πιστοποίησης μικρών ξενοδοχείων απαράμιλλης αισθητικής και καινοτόμων 
υπηρεσιών και η κορυφαία κοινότητα μικρών διακεκριμένων ξενοδοχείων στην 
Ελλάδα. Στην εκδήλωση έγινε αναφορά στην εντυπωσιακή αύξηση συμμετο-
χής με 200 πλέον μέλη, γεγονός που δικαιολογεί την χάραξη μίας νέας επικοι-
νωνιακής στρατηγικής για το Πρόγραμμα, με στόχο την εγχώρια και τη διεθνή 
τουριστική αγορά, που θα προσδώσει στους ξενοδόχους ακόμα περισσότερα 
οφέλη και αναγνωσιμότητα, ενώ επισημάνθηκε η σημασία της πιστοποίησης 
ως κριτήριο επιλογής του σύγχρονου ταξιδιώτη που αναζητά ποιοτική και δια-
φοροποιημένη τουριστική εμπειρία. Επισημαίνεται ότι το Boutique Hotel είναι 
ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα που περιλαμβάνει διαδικασία πιστοποίησης 
και προσφέρει προνόμια στα μέλη του. Το νέο λογότυπο του Προγράμματος, 
το αρχίγραμμα Β, σχηματίζει μία ζεστή φιλόξενη ελληνική καρδιά που ταξι-
δεύει σε όλο τον κόσμο.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024



Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/
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Πρώτη η 
Κωνσταντινούπολη 
σε αφίξεις ξένων 
ταξιδιωτών το 2023 
Σύμφωνα με το Euromonitor 
International, η Κωνσταντι-
νούπολη ήταν η πόλη με τις 
περισσότερες αφίξεις ξένων 
ταξιδιωτών το 2023, με 20,2 
εκατομμύρια επισκέπτες, 
αυξημένους κατά 26% σε σχέ-
ση με το 2022. Στη δεύτερη 
θέση βρέθηκε το Λονδίνο, 
με 18,8 εκατομμύρια αφίξεις 
από το εξωτερικό, με αύξηση 
17% σε σχέση με πέρυσι. 
Στη συνέχεια, ακολουθούν 
το Ντουμπάι με 16,8 εκατομ-
μύρια αφίξεις και η Αττάλεια 
της Τουρκίας με 16,5 εκατομ-
μύρια ξένους επισκέπτες. Η 
πεντάδα ολοκληρώνεται με το 
Παρίσι, που κατέγραψε 15,5 
εκατομμύρια επισκέπτες, πα-
ρουσιάζοντας αύξηση 4% σε 
σχέση με το 2022.

Τετάρτη 21 / 2 / 2024
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Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Φάνης Ζέρβας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Στη Μαλαισία το μεγαλύτερο ξενοδοχείο στον κόσμο
Το «First World Hotel» στη Μαλαισία είναι το μεγαλύτερο ξενοδοχείο στον κόσμο 
με χωρητικότητα 7.351 δωματίων. Όταν είναι γεμάτο, μπορεί να φιλοξενήσει έως 
και 14 χιλιάδες άτομα και προσφέρει ποικίλες ψυχαγωγικές δραστηριότητες στο 
θεματικό του πάρκο. Το ξενοδοχείο βρίσκεται στην κορυφή του όρους Ulu Kali, 
περιβάλλεται από τροπικό δάσος και προσφέρει εκπληκτική θέα από τα δωμάτια 
του. Διαθέτει διάφορες εγκαταστάσεις, πέρα από το θεματικό πάρκο, όπως είναι 
το εμπορικό κέντρο, τα εστιατόρια και χώρους ψυχαγωγίας, όπως ντίσκο, λούνα 
παρκ, Snow World, Ripley's Believe It Or Not Odditorium, καζίνο και άλλα. Στις λοι-
πές δραστηριότητες περιλαμβάνονται τα μπόουλινγκ, κινηματογράφος και εσω-
τερική πισίνα. Το ξενοδοχείο αρχικά άνοιξε το 2001 με ένα μόνο κτίριο. Επεκτάθη-
κε σταδιακά και απέκτησε τον τίτλο του μεγαλύτερου ξενοδοχείου στον κόσμο. 
Προηγουμένως, αυτός ο τίτλος είχε δοθεί στο «The Palazzo». Το ξενοδοχείο είναι 
γνωστό και ως το «Λας Βέγκας της Ασίας» λόγω των πολλαπλών δυνατοτήτων 
ψυχαγωγίας που προσφέρει στους επισκέπτες του.

Αναξιοποίητο «διαμάντι» ο συνεδριακός 
τουρισμός
Τις διεθνείς τάσεις και τις προοπτικές του Συνεδριακού Τουρι-
σμού στην Ελλάδα, ανέδειξε το 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο του 
Συνδέσμου Ελλήνων Επαγγελματιών, Εκδηλώσεων και Οργα-
νωτών Συνεδρίων (HAPCO & DES). Σύμφωνα με την αξιολό-
γηση της Διεθνούς Ένωσης Συνεδρίων για το 2022, η Ελλάδα 
βρίσκεται στην 13η θέση κατάταξης στην Ευρώπη, η Αθήνα 
στην 8η θέση και η Θεσσαλονίκη στην 51η θέση. 

Κοινή συνισταμένη από όλους τους εμπλεκόμενους είναι ότι ο 
Συνεδριακός Τουρισμός συνεισφέρει τα μέγιστα στην ελληνι-
κή οικονομία, στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και 
στην απασχόληση, ωστόσο, λείπουν οι απαραίτητες υποδο-
μές. 

Οι υποδομές οι οποίες θα μπορούν να προσελκύουν περισ-
σότερα, αλλά και μεγαλύτερα συνέδρια. Ως το αναξιοποίητο 
«διαμάντι» του χαρακτήρισε τον Συνεδριακό Τουρισμό η πρό-
εδρος του HAPCO & DES κα Σίσσυ Λυγνού, υπογραμμίζοντας 
ότι συμβάλλει:

•  Έως και 7 φορές περισσότερο στην εθνική οικονομία απ’ 
ότι ο μαζικός τουρισμός

•  Ευνοεί περισσότερα από 50 επαγγέλματα

•  Δίνει τη λύση στην εποχικότητα και την απασχόληση

•   Προσελκύει επισκέπτες υψηλών εισοδημάτων και επιπέδου 
και προβάλλει την χώρα διεθνώς.

Σύμφωνα με την ίδια, η Ελλάδα βρίσκεται στον συνεδριακό 
χάρτη, ωστόσο υπάρχει επείγουσα ανάγκη αναβάθμισης των 
υποδομών, για συνεδριακό κέντρο στην Αθήνα και στη Θεσ-
σαλονίκη που θα μπορεί να φιλοξενήσει περισσότερους από 
4.000 - 5.000 συνέδρους.

Φόρος στους ξένους τουρίστες που 
ταξιδεύουν στο Μπαλί
Ένας από τους δημοφιλέστερους τουριστικούς προ-
ορισμούς της Ινδονησίας, το Μπαλί, επιβάλλει φόρο 
ύψους 150.000 ρουπιών (10 δολάρια ή 9 ευρώ) στους 
ξένους επισκέπτες, με στόχο την προστασία του "Νη-
σιού των Θεών", σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσαν οι 
αρχές. Το ηφαιστειακό νησί με τις λευκές αμμουδιές, 
που προσελκύει εκατομμύρια ξένους τουρίστες κάθε 
χρόνο, επιδιώκει να ενισχύσει την οικονομία του για 
να αντιμετωπίσει τις αρνητικές επιπτώσεις του υπερ-
τουρισμού. Το τέλος αυτό θα είναι ηλεκτρονικό και θα 
είναι υποχρεωτικό για τους ξένους επισκέπτες που 
έρχονται στo Μπαλί από το εξωτερικό ή άλλες περιο-
χές της Ινδονησίας, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. 
Ωστόσο, οι Ινδονήσιοι τουρίστες δεν θα επηρεαστούν 
από αυτό το μέτρο.
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